
 

 

Απάντηση: 

Το σχολικό βιβλίο γράφει: 

 



 

 

 



 

Μια εναλλακτική απάντηση θα ήταν: 

 

α)  Θεωρούµε άξονα x µε θετική κατεύθυνση προς τα δεξιά και αρχή (x=0) το µπροστινό 

µέρος του δεύτερου αυτοκινήτου Β. 

Οι εξισώσεις κίνησης των τριών αυτοκινήτων είναι: 

Για το Α:  

∆x1=υ1·t   ή 

x1=34 +80.000/3600·t  (S.Ι.)   ή 

x1= 34+ t
9

200
 (1) 

Για το Β: 



∆x2=υ2·t+ ½ αt2  ή 

x2= t
9

200
+ ½ ·0,975·t2   (S.Ι.)   (2) 

και για το Γ: 

∆x3= υ3·t ή 

x3=400- 100.000/3600·t  (S.Ι.) ή 

x3=400- t
9

250
   (S.Ι.)   (3) 

Τη στιγµή που θα έχει ολοκληρωθεί η προσπέραση µε βάση το σχήµα θα έχουµε: 

x2-x1=4m+2m= 6m ή 

t
9

200
+ ½ ·0,975·t2   - 34- t

9

200
 = 6 ή 

½ ·0,975·t2   =40 ή 

t≈ 9s. 

β)  Για τις µετατοπίσεις έχουµε: 

∆xΑ=υ1·t =  200m 

∆xΒ= t
9

200
+ ½ ·0,975·t2   =240 m 

γ)  υ2=υ02+α·t = 111,5km/h 

δ) Βρίσκουµε τη θέση του Γ αυτοκινήτου: 

x3=400- t
9

250
  = 150m 

Άρα  βρίσκεται αριστερά της θέσης (xΒ=240m) του Β αυτοκινήτου, συνεπώς και κάποια  

προηγούµενη στιγµή διασταυρώθηκαν. 

Ερώτηση: 

Ποια λύση είναι δυσκολότερη; 

dmargaris@sch.gr 

 

 


